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Η Κυβέρνηση ενέκρινε σχέδιο Νόμου τροποποιητικού και συμπληρωματικού του Νόμου για Σπόρους και

Επιμελλαδικό Υλικό, ο οποίος τροποποιεί 11 υφιστάμενους νόμους, και υιοθέτησε Διάταγμα τροποποιητικό και

συμπληρωματικό του Κανονισμού Εφαρμογής του Νόμου για την Ιδιοκτησία και Χρήση Γεωργικών Εδαφών.

Καταργείται η απαίτηση οι παραγωγοί σπόρων και επιμελλαδικού υλικού, εκτός από την εγγραφή τους ως

αγρότες, να εγγράφονται και στην Εκτελεστική Υπηρεσία Δοκιμών Ποικιλιών, Επιτόπιου Ελέγχου και Ελέγχου

Σπόρου.
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Οι εγκριθείσες τροποποιήσεις στοχεύουν στη μείωση του διοικητικού βάρους για τους πολίτες και τις

επιχειρήσεις, με την κατάργηση 4 και την απλούστευση περισσότερων από 30 καθεστώτων εγγραφής και

αδειοδότησης.

Οι τροποποιήσεις στο ρυθμιστικό πλαίσιο περιλαμβάνουν:

- τη διατήρηση δημόσιων ηλεκτρονικών μητρώων στους ιστοτόπους των αντίστοιχων διοικήσεων·

- την έγκριση προτύπων εγγράφων και τη δυνατότητα υποβολής αιτήσεων ηλεκτρονικά σύμφωνα με τις

απαιτήσεις του Νόμου για την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση·

- την κατάργηση της απαίτησης να παρουσιάζεται απόδειξη πληρωμής τελών όταν η πληρωμή έχει γίνει

ηλεκτρονικά·

- την κατάργηση της απαίτησης να παρουσιάζονται επίσημα πιστοποιητικά έγγραφα σε χαρτί, στα οποία η

διοίκηση έχει πρόσβαση αυτεπαγγέλτως.

Προβλέπεται ότι εντός 2 μηνών από την έναρξη ισχύος του Νόμου, οι αρχηγοί των αντίστοιχων διοικήσεων θα

εγκρίνουν τα πρότυπα των εγγράφων και θα τα δημοσιεύσουν.

Απλοποιούνται οι διαδικασίες αλλαγής χρήσης γης για περιοχές που υπάγονται στον Δασικό Νόμο και τον Νόμο

για την Προστασία Γεωργικών Εδαφών. Προβλέπεται ότι σε περιπτώσεις όπου η επενδυτική πρόθεση δεν

μπορεί να υλοποιηθεί λόγω απαγορεύσεων που επιβάλλονται από ρυθμιστικό ή διοικητικό πράγμα, η απόφαση

αλλαγής χρήσης γεωργικής γης θα ανακάμπτεται κατόπιν αιτήματος του ιδιοκτήτη ή του επενδυτή του

οικοπέδου, και το τέλος που καταβλήθηκε θα επιστρέφεται.


